



Nr. 4386/ 27.03.2023

R A P O R T
privind activitatea desfășurată de către
Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău
în anul 2022

1. Activitatea Senatului universitar

Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău și-a continuat activitatea curentă în temeiul Legii Educației Naționale nr. 1/2011 (cu modificările și completările ulterioare), în baza mandatului primit în februarie 2020 și a Regulamentului de organizare și funcționare (ROF Senat UBc), aprobat în 06.02.2020.

Pe parcursul anului 2022, Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău s-a întrunit în 13 ședințe de lucru, convocate de către rectorul universității, respectiv: 12 ședințe extraordinare, și o ședință ordinară (desfășurată conform prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare a Senatului, în ultima joi a lunii). Ședințele Senatului universitar s-au derulat în plen și au fost conduse de către președintele Senatului iar, în lipsa acestuia de către vicepreședintele desemnat. Convocarea ședințelor a fost transmisă membrilor Senatului universitar în termenele prevăzute de ROF Senat UBc, împreună cu materialele incluse pe ordinea de zi. La toate ședințele Senatului s-a înregistrat cvorum-ul necesar, conform prevederilor Regulamentului de organizare și funcționare a Senatului. Membrii Senatului - cadre didactice/studenti - și-au îndeplinit atribuțiile, exprimându-și votul în mod democratic și prezentând puncte de vedere, clar argumentate, ori de câte ori s-a impus.

Rectorul UBc și președintele Asociației „Liga Studențească” au participat, cu statut de invitați permanenți, la toate ședințele Senatului universitar. Ocazional, au fost invitați în ședințele Senatului, decanii celor cinci facultăți din cadrul Universității.

2. Activitatea la nivelul structurilor Senatului (Birou Senat/ Comisii de lucru)

Biroul Senatului (BS) a gestionat activitatea curentă a Senatului universitar în perioada dintre ședințe, realizând comunicarea cu membrii conducerii executive a Universității și luând decizii în probleme cu caracter de urgență, prin votul majoritar al membrilor săi.

Biroul Senatului s-a întrunit în 15 ședințe de lucru. Documentele aprobate de către BS au fost prezentate și validate în ședința imediat următoare a Senatului universitar.

Modificările legislative și schimbările în funcționarea universității, survenite pe parcursul anului 2022, au fost analizate în cadrul comisiilor operative. În scopul armonizării regulamentelor universității cu legislația în vigoare, fiecare comisie, pe domeniul său de competență, a inițiat revizii ale documentelor în vigoare. Comisiile au realizat, de asemenea, funcții de monitorizare și analiză a situației universității, pe domeniile lor de lucru.

Rapoartele comisiilor Senatului, în care este prezentată activitatea acestora pe parcursul anului 2022, se constituie ca anexe la prezentul raport.

3. Documente adoptate

În ședințele Senatului universitar, au fost analizate și aprobate/validate documentele specifice, anuale, pentru activitățile curente ale universității, respectiv:

- *Raportul de activitate pe anul 2021 al Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău – raportul rectorului;*
- *Raportul privind analiza Sistemului Integrat de Management al Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru anul 2021;*
- *Raportul privind stadiul Sistemului de Management al Siguranței Alimentelor la Cantina Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru anul 2021;*
- *Planul operațional instituțional pentru anul 2022, componentă a Planului Strategic al universității pentru perioada 2020-2024;*
- *Organigrama UBc;*
- *Structura planurilor de învățământ;*
- *State de funcții pentru personalul didactic și de cercetare;*
- *Rezultatele concursurilor pentru ocuparea posturilor didactice vacante;*
- *Cuquantumul taxelor aplicabile la nivelul structurilor UBc;*
- *Metodologia de finanțare a UBc pentru anul 2021.*

Pe parcursul anului 2022 s-au revizuit sau au fost elaborate într-o nouă ediție: *Regulamentul privind activitatea didactică și activitatea profesională a studenților din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău – ciclul de studii universitare de licență, respectiv master; Regulamentul de organizare și desfășurare a admiterii în ciclurile de studii universitare de licență, de master și de doctorat și la cursurile de specializare pentru anul universitar 2022-2023; Metodologia de admitere la Colegiul din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău pentru anul școlar 2022-2023; Metodologia privind organizarea admiterii la programul de formare psihopedagogică din cadrul UBc pentru anul 2022-2023; Regulamentul de organizare a examenelor de finalizare a programelor de studii universitare și postuniversitare și a altor cursuri 2021-2022; Regulamentul de organizare și funcționare*

a programelor de conversie profesională a cadrelor didactice din învățământul preuniversitar; Regulamentul privind regimul actelor de studii în Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău; Ghidul metodologic privind organizarea și desfășurarea examenului de susținere a gradului didactic I, în învățământul preuniversitar de către Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic din Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Regulamentul de organizare și desfășurare a procesului de obținere a atestatului de abilitare la UBC; Regulamentul de finanțare a Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău.

Au fost actualizate de asemenea, în baza reglementărilor legale în vigoare, regulamentele de organizare și funcționare ale diverselor structuri din cadrul universității, spre exemplu: *Regulamentul de organizare și funcționare a căminelor și cantinei studențești din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Regulamentul privind organizarea și funcționarea Institutului de Cercetare, Dezvoltare, Inovare, Consultanță și Transfer Tehnologic (ICDICTT) al Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Statutul și organigrama Centrului de Inovare și Transfer Tehnologic din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău.*

Au fost elaborate și regulamente noi, respectiv: *Regulamentul privind organizarea, atribuțiile și funcționarea Celulei de urgență din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău; Codul de conduită pentru prevenția și sancționarea incidentelor antisemite.*

Senatul universitar a analizat și revizuit, în conformitate cu cerințele legale în vigoare, regulamentele referitoare la evaluarea/ promovarea/ salarizarea resursei umane din universitate (personal didactic și de cercetare, didactic auxiliar și nedidactic), respectiv: *Regulamentul de normare și salarizare; Regulamentul privind ocuparea posturilor vacante și promovarea în grade sau trepte profesionale a personalului didactic auxiliar și administrativ; Regulamentul de autoevaluare a performanțelor în cercetare a cadrelor didactice de la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, Regulamentul cadru privind acordarea gradațiilor de merit pentru personalul didactic și personalul didactic auxiliar din cadrul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău.*

4. Colaborarea cu alte structuri. Transparența în luarea deciziilor

Senatul universitar a ținut cont, permanent, de propunerile Rectorului și ale Consiliului de Administrație și a acordat sprijin în toate acțiunile instituționale depunând eforturi susținute pentru fluidizarea comunicării și armonizarea planurilor de acțiune.

În luarea deciziilor, ori de câte ori măsurile impuneau acest lucru, Senatul și Comisiile acestuia au consultat și reprezentanți ai altor structuri de la nivelul universității (director general administrativ, decani, prodecani, directori de departamente) venind în întâmpinarea propunerilor prin hotărâri, consultări în comisiile Senatului, sprijin în realizarea unor parteneriate.

În întreaga sa activitate, Senatul UBC a urmărit permanent ca toate acțiunile să se desfășoare în condiții de deplină transparență. S-a menținut soluția aplicată de la începutul mandatului de a se solicita,

tuturor membrilor Senatului, un punct de vedere, pentru documentele importante intrate în dezbatere. Astfel, toate propunerile de completare/modificare a regulamentelor universității au fost transmise, în analiză, membrilor Senatului, pe email, în termenul prevăzut de *Regulamentul de organizare și funcționare a Senatului UBc*. Orice propunere/observație/completare de regulament s-a transmis în scris, tot pe email, secretariatului Senatului. Varianta finală a regulamentelor revizuite, este publicată, după aprobarea în ședințele Senatului, pe site-ul universității.

Procesele verbale întocmite în ședințele Senatului universitar sunt de asemenea transmise tuturor membrilor Senatului, pe email, pentru a fi analizate și completate. Fiecare proces-verbal este aprobat prin votul deschis al tuturor membrilor Senatului. Pentru a face publice documentele aprobate în cadrul ședințelor Senatului, se afișează pe site-ul UBc minuta fiecărei ședințe.

5. Concluzii

În conformitate cu atribuțiile ce-i revin potrivit Cartei UBc și regulamentului propriu de organizare și funcționare, Senatul Universității „Vasile Alecsandri” din Bacău s-a implicat în continuare, activ, în menținerea cadrului de reglementare necesar pentru funcționarea Universității, în acord cu cerințele legale în vigoare.

Președintele Senatului

Prof.univ.dr.ing.Dr.h.c. Valentin NEDEFF